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ΠΛΑΙΣΙΟ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ

  

  

ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ

    

  

  

   Σύμφωνα με την 10645/ΓΔ4/22-01-2018 Κ.Υ.Α του ΥΠ.Π.Ε.Θ, εισάγεται το «πλαίσιο
οργάνωσης σχολικής ζωής» που καταρτίζεται και με τη συνεργασία των μαθητικών
κοινοτήτων του σχολείου. Η τελική απόφαση είναι του Συλλόγου Διδασκόντων/-ουσών και
σε καμία περίπτωση το πλαίσιο αυτό δεν αντιβαίνει στην κείμενη νομοθεσία. Πρόκειται για
ένα πλαίσιο κανόνων που εξειδικεύει τις γενικώς ισχύουσες διατάξεις, προσαρμόζοντάς τις
στις ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, το οποίο διαμορφώνουν από κοινού και
δεσμεύονται στην τήρησή του όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. Μέσω της εμπλοκής
και των μαθητών/-τριών στη διαμόρφωση αυτού του πλαισίου κανόνων, καλλιεργείται η
συμμετοχική ευθύνη και ενθαρρύνεται η αυτενέργεια, η κριτική σκέψη και ο δημοκρατικός
διάλογος για την από κοινού λήψη αποφάσεων και ανάπτυξη δράσεων. Ενισχύεται με τον
τρόπο αυτό η δημοκρατική λειτουργία και βελτιώνεται το παιδαγωγικό κλίμα της σχολικής
μονάδας, ώστε το σχολείο να συμβάλλει στη διαμόρφωση ανεξάρτητων πολιτών που
σκέφτονται και ενεργούν με τη θέλησή τους και σέβονται τους κανόνες στη διαδικασία
διαμόρφωσης των οποίων έχουν συμμετάσχει και οι ίδιοι.

  

    
    1. Το σχολείο λειτουργεί 8:15΄ π.μ. ? 14:00΄μ.μ σύμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα.
Οι μαθητές οφείλουν να προσέρχονται έγκαιρα στο χώρο του σχολείου (10΄ πριν χτυπήσει
το κουδούνι), να παρευρίσκονται στην πρωινή συγκέντρωση και να συντάσσονται με ησυχία
και τάξη. Σε περίπτωση αργοπορίας και προσέλευσης των μαθητών/-τριών μετά την είσοδο
του καθηγητή στην τάξη και την έναρξη του μαθήματος δε θα γίνονται δεκτοί/-ές και θα
ενημερώνεται σχετικά η Διεύθυνση του σχολείου. Η Διεύθυνση με τη σειρά της αναλαμβάνει
να ενημερώσει τους γονείς των μαθητών για τη συγκεκριμένη απουσία.
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    1. Κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου οι πόρτες του προαυλίου παραμένουν
κλειστές ( 2368/Γ2/9-1-07 εγκύκλιος ΥΠΠΕΘ) και οι μαθητές/-τριες δεν επιτρέπεται
να βγαίνουν έξω από το σχολείο. Για λόγους ασθένειας ή προσωπικούς λόγους, επιτρέπεται
να φύγει κάποιος μαθητής/-τρια μόνον
στην περίπτωση που έχει δοθεί η σχετική άδεια 
τόσο από τη Διεύθυνση του σχολείου όσο και από τον/την κηδεμόνα.
 
    2. Κατά τη διάρκεια του μαθήματος και της παραμονής των μαθητών/-τριών στην τάξη ή
στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων δεν επιτρέπεται η κατανάλωση τροφίμων και ποτών.
 
    3. Δεν επιτρέπεται η έξοδος του μαθητή/τριας από την τάξη εκτός αν σύμφωνα με την
κρίση του διδάσκοντος καθηγητή/-τριας συντρέχει πολύ σοβαρός λόγος.   
    4. Σύμφωνα με την υπ? αριθμ.  103373/Δ1/22-06-2018 εγκύκλιο του ΥΠ.Π.Ε.Θ, οι
μαθητές/-τριες δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα 
εντός του σχολικού χώρου
καθώς επίσης και οποιαδήποτε συσκευή ηλεκτρονικής παραγωγής ήχου ή εικόνας.
 
    5. Σύμφωνα με την υπ? αριθμ. Γ.Π. /Δ2β/οικ.8809/31.01.2018 Εγκύκλιο του Υπουργείου
Υγείας, απαγορεύεται το κάπνισμα σε όλους τους χώρους του σχολείου.
 
    6. Στα διαλείμματα εξέρχονται αμέσως όλοι/-ες οι μαθητές/-τριες και οι αίθουσες
κλειδώνουν για να διαφυλάσσονται τα προσωπικά τους αντικείμενα.   
    7. Σε περίπτωση προσωρινής αδιαθεσίας, οι μαθητές/-τριες μπορούν να παραμένουν
εκτός τάξης, μόνον εφόσον έχει ενημερωθεί ο διδάσκων καθηγητής/-τρια και υπό την
επιτήρηση της Διεύθυνσης.   
    8. Οι μαθητές/-τριες οφείλουν να σέβονται το σχολικό χώρο, διατηρώντας τον καθαρό,
και να μην προκαλούν φθορές (γράψιμο στα θρανία και στους τοίχους, σπάσιμο τζαμιών,
καταστροφή κλειδαριών, κ.λ.π). Οφείλουν επίσης να επιβλέπουν και να επιπλήττουν τυχόν
εσκεμμένη πρόκληση φθοράς από συμμαθητές τους. Στην περίπτωση εσκεμμένης
πρόκλησης φθοράς οι μαθητές/-τριες τιμωρούνται και οι γονείς τους αναλαμβάνουν το
κόστος αποκατάστασης της φθοράς που προκλήθηκε.   
    9. Το παιχνίδι εντός του σχολείου διεξάγεται μόνον με μπάλες του σχολείου και υπό την
επίβλεψη και ευθύνη των καθηγητών της Φυσικής Αγωγής. Οι μαθητές/-τριες που βρίσκονται
στο προαύλιο κατά την ώρα διεξαγωγής του μαθήματος της φυσικής Αγωγής, οφείλουν να
επιδεικνύουν σεβασμό στους υπόλοιπους μαθητές που παρακολουθούν μαθήματα μέσα στις
αίθουσες.   
    10. Ιδιαίτερα προσεκτικοί πρέπει να είναι οι μαθητές/-τριες όσον αφορά στην
συμπεριφορά τους. Η απρεπής συμπεριφορά, χειροδικία άσκηση λεκτικής ή ψυχολογικής
βίας από άτομα ή ομάδες προς άλλους μαθητές/-τριες, ελέγχονται αυστηρά και
αντιμετωπίζονται σύμφωνα με την εκπαιδευτική νομοθεσία. Οι μαθητές/-τριες με την
καθοδήγηση των καθηγητών και την εποπτεία του 15-μελούς μαθητικού συμβουλίου,
οργανώνουν ομάδες διαμεσολάβησης και επίλυσης συγκρούσεων τόσο στην τάξη όσο και
στον προαύλιο χώρο κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων.   
    11. Οι μαθητές/-τριες       οφείλουν όχι μόνο να παρακολουθούν και να συμμετέχουν
ενεργά στην καθημερινή διδακτική διαδικασία, αλλά και να μην ενοχλούν το μάθημα,

 2 / 4



Σχολικός κανονισμός

σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση. Οφείλουν ακόμα να
προσέρχονται προετοιμασμένοι στην τάξη φέροντας μαζί τους κάθε απαραίτητο εξοπλισμό
(βιβλία, τετράδια, στυλό, μπλοκ ζωγραφικής, κ.λ.π).   
    12. Κατά τις εξόδους οι μαθητές/-τριες πρέπει να υπακούουν στους συνοδούς καθηγητές
και να συμμορφώνονται στις σχετικές υποδείξεις.   
    13. Η καθημερινή εμφάνιση των μαθητών/-τριών πρέπει να είναι απλή, ευπρεπής και να
ταιριάζει με τη μαθητική τους ιδιότητα. Τόσο ή εμφάνιση όσο και η καθαριότητα των
παιδιών είναι φροντίδα των γονέων τους και για παιδαγωγικούς λόγους αλλά και για λόγους
υγιεινής πρέπει να ελέγχεται.   
    14. Κάθε παρέκκλιση των σχολικών κανόνων αποτελεί αντικείμενο ελέγχου και
αντιμετωπίζεται σύμφωνα με την προαναφερόμενη, στην εισαγωγή του παρόντος, Κ.Υ.Α. - 
10645/ΓΔ4/22-01-2018
. Στις περιπτώσεις των μαθητών/τριών που δε βελτιώνουν τη συμπεριφορά τους ο
Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών προβαίνει στη λήψη μέτρων, τα οποία είναι:
 

  

α) Προφορική παρατήρηση, β) Επίπληξη, γ) Αποβολή από τα μαθήματα μιας ημέρας,
δ) Αποβολή από τα μαθήματα δύο ημερών, ε) Αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος

  

Εάν μαθητής/τρια παρακωλύει τη διεξαγωγή μαθήματος, είναι δυνατόν να του/της επιβληθεί
προφορική παρατήρηση και να απομακρυνθεί από την αίθουσα διδασκαλίας, οπότε
απασχολείται με την ευθύνη του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου, λαμβάνοντας απουσία.
Σε περίπτωση επαναλαμβανόμενων ωριαίων απομακρύνσεων και πάντως μετά από τ
ρεις
απομακρύνσεις από τον/την ίδιο/α διδάσκοντα/ουσα 
ή πέντε συνολικά
, το Συμβούλιο του Τμήματος εξετάζει τους ενδεδειγμένους χειρισμούς.

  

Το Συμβούλιο τμήματος αποτελείται από όλους τους/τις διδάσκοντες/ουσες στο τμήμα και
προεδρεύει ο/η αρχαιότερος/η των διδασκόντων/ουσών ή ο/η Διευθυντής/ντρια ή ο/η
Υποδιευθυντής/ντρια, εφόσον διδάσκουν σ? αυτό. Στις συνεδριάσεις του Συμβουλίου μπορεί
να μετέχει και το προεδρείο της μαθητικής κοινότητας του τμήματος.

    
    1. Τέλος, οι γονείς μπορούν να επικοινωνούν με το σχολείο, για κάθε πρόβλημα που τους
απασχολεί, καθημερινά κατά τις ώρες λειτουργίας του. Ιδιαίτερα μάλιστα θα πρέπει να
ενημερώνουν τον υπεύθυνο καθηγητή/-τρια του τμήματος για όποιο τυχόν πρόβλημα
αντιμετωπίζει το παιδί τους. Όσον αφορά στην ενημέρωση των γονέων για την επίδοση των
παιδιών τους, οι καθηγητές/-τριες του σχολείου μας είναι στην διάθεσή τους συγκεκριμένες
ημέρες και ώρες οι οποίες ανακοινώνονται αμέσως μετά την εφαρμογή του
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οριστικοποιημένου ωρολογίου προγράμματος.   
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